

里約奧運下月揭幕 六王牌軍誓師

中國軍團有望30金 料穩坐第2

中國代表團這一次又刷新了境外參賽史上規模最大的紀錄：報名運動員共416人，男運動員160人，女運動員256人，其中有35人曾經是奧運會冠軍。他們將參加26個大項，210個小項的比賽。整個代表團有711人。

帳下「王牌軍」還是那六支——乒乓球、羽毛球、跳水、舉重、射擊及體操。北京和倫敦兩屆奧運會，這六支隊伍都為中國軍團貢獻了七成的金牌。《里約季》，他們仍將是中國軍團的核心力量。國乒不用說，單打和團體4金，他們自己覺得，不包攬都不好意思；跳水「夢之隊」，舉重「王牌軍」也差不多能發揮出接近極限的取勝力；雖然射擊的不確定性太高，而羽毛球、體操可能會相對慘澹，但是從概率來說，想看中國隊奪冠的，還是請鎖定這些頻道……以及孫楊。

當然，要是想刷出獨特的品位和內行的質感，不如關注一下這些賽場：田徑、單車、擊劍、跆拳道、帆船。要是能說出幾個小項或者名字就更顯段位了，比如20公里競走、男花女重，或者蘇炳添、吳靜鈺、鍾天使；如果能隨口說出「激光雷迪爾徐莉佳」，那段位就不是一般高了。

最後，先給大家估算一下，中國軍團的金牌數預計在30上下，金牌榜穩坐第二。第一還是美國的。

結局會是什麼？香港時間8月6日至22日，記得刷奧運長壽劇《里約季》。

■新華社

這個夏天，四年等一季的奧運大戲將首次取景南美大陸。200多個國家或地區，上萬名運動員將在這裡登台。中國軍團前日在人民大會堂誓師，即將赴里約之約。



吳敏霞(左)將第四次出征奧運。資料圖片



林丹

李曉霞

游泳 女排值得期待

倫敦奧運會，中國游泳強勢拿下5金2銀3銅，在中國軍團金牌貢獻力，獎牌貢獻力和游泳項目獎牌三個榜單上全部躋身第二，簡直如日中天。四年過去，當年打下多半壁江山的女隊實力大打折扣，只有孫楊基本保持了水準。如果不糾結於金牌，那還有寧澤濤，以及小美女劉湘——都是衝獎牌的料，顏值更是無懈可擊。

另外，對忠粉來說，女排是必看的。里約將是中國、美國、巴西三大名帥的鬥法場，咱們的主帥郎平在1984年洛杉磯奧運會上就立下威名，32年過去了，她的弟子們有機會讓她再次品嚐奧運登頂的榮耀。



孫楊

李影入選中國女足奧運陣容。資料圖片



女足調整奧運名單 李影替任桂辛

正在法國備戰里約奧運會的中國女足當地時間18日宣佈調整後的奧運名單，因中場球員任桂辛受傷而出現的正選空缺由原備選球員李影填補，王焱增補進入備選球員名單。

本月9日，當時還在法國東部城市米盧斯「紮營」集訓的中國女足公佈了里約奧運會18名參賽

和4名備選球員的名單，任桂辛作為中場「雙核」之一入選；然而僅僅兩天之後，這名28歲的不慣拉傷右側大腿肌肉，經醫療鑒定需5到6周的恢復時間，這意味着她不得不錯過里約奧運會。

18日，以61歲法國名帥布魯諾為首的中國女足教練組作出決定，由原本在四人備選名單中的李影增補進入18人名單，身披7號戰

袍，王焱成為備選，穿20號球衣。現年23歲的李影是山東女足成員，已代表國家隊出戰80場國際比賽，名下有13個國家隊進球。

20日，世界排名第12位的中國女足將在巴黎對陣世界排名第10的加拿大隊。次日，奧運名單22人將啟程前往巴西聖保羅，並將於29日在那裡迎來對陣津巴布韋女足的友誼賽，為8月3日打響的奧運首戰做最後衝刺。

■新華社



阿歷士辛度入選25人來港名單。資料圖片

保羅戴巴拿領軍 祖記訪港看點多

今個夏天地球壇終於再有外隊訪港，意甲班霸祖雲達斯將於7月30日假香港大球場與南華進行表演賽，由於歐國盃剛剛結束，祖雲達斯陣中不少國腳級人馬均未能來港，包括意大利國腳保方及基亞連尼，法國國腳保羅普巴及艾拉，以及克羅地亞前鋒文迪蘇傑。雖然未能以最強人腳訪港，不過這次祖雲達斯來港亦不乏看點，其中前鋒保羅戴巴拿將是最具號召力的球星，這名年僅23歲的阿根廷新星上季射入23個入球，被視為阿根廷國家隊的未來希望之一，至於兩名巴西球員靴蘭尼斯及阿歷士辛度亦是極具分量的球員，由主帥艾歷尼率領的祖雲達斯25人大軍將於7月23至28日先到澳洲墨爾本作賽，之後隨即來港硬撼南華。

除此之外祖雲達斯一眾新兵亦是焦點之一，由羅馬轉投的中場大腦比真歷將身穿傳承自施丹的5號球衣，他與自拜仁慕尼黑來投的中堅貝拿迪亞將是祖雲達斯新賽季重要力量。



射手保羅戴巴拿將來港獻技。資料圖片

羊城「打吡」拒血雨腥風

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)中超聯賽剛剛結束滬上「打吡」，又迎來廣州「打吡」的較量。今晚展開的聯賽18輪，廣州富力坐鎮越秀山與廣州恒大打響本賽季的第二次廣州「打吡」。廣州恒大已多輪沒有失分，在聯賽積分榜上一騎絕塵，而廣州富力在狀態火熱的扎哈維的帶領下，積分已接近亞冠資格積分區。也許受到上一輪上海「打吡」丹巴亞斷腿事件影響，恒大主帥史高拉利在賽前新聞發佈會上表示，廣州「打吡」並不需要你死我活血雨腥風，兩隊球員都互相尊重。

在19日的賽前新聞發佈會上，史高拉利說：「我們恒大這個團體，與別的球隊不同在於恒大的隊員很尊重對手。我的球員很優秀，優秀並不只是在球場上，也體現在場下的品德，對對手的尊重，這也是我在廣州很開心的原因。」

對於恒大富力的對決，強大的陣容厚度給了史高拉利信心，「我並不在意對手是什麼類型和風格，我在意我的球員能不能踢出好的足球，我的球員表現得很好，我很滿意。恒大強的特質在於我們很多球員受傷的情況下，我們的替補還能保持同樣的水準和強隊的姿態，這個是球員能力的表現和氣質的表現，這個是恒大球員非常不一樣的地方。」

哥倫比亞國腳抵蘇 戰中超

江蘇蘇寧二次轉會從阿根廷河床隊引進的哥倫比亞國腳羅渣士馬天尼斯，前日晚飛抵南京。被問來華目標時，馬天尼斯坦言：「其實我剛剛來到這裡，這個時候談太多的目標可能並不實際，但是我選擇來到中超，來到蘇寧，就已經做好應對各種困難的準備，我會盡一切努力為蘇寧打好比賽，我對此充滿信心。」

■記者 陳曉莉

世界名校馬球賽 牛津奪冠

香港文匯報訊(記者 趙大明 天津報道)2016環亞馬球大學邀請賽(倫敦盃)於17日晚在津落幕。經過5天激烈拚搏，英國牛津大學隊、美國康奈爾大學隊、斯基得莫爾學院隊分獲冠亞季軍。環亞馬球大學邀請賽至今已舉辦四屆。本屆賽會邀請到的世界名校還有哈佛大學、劍橋大學和倫敦大學(分獲4-6名)。

大埔劍指超聯四強 Lulu現身打氣



升班馬大埔昨舉行記者會，目標超聯四強，Lulu亦有現身。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)升班馬大埔昨正式開操及舉行記者會，除「堅家軍」外，多名外援舊面孔現身球隊首操。而本地足球最受歡迎的女神Baby Lulu重現球場，並以大埔足球大使的身份出席為球隊打氣。

和富大埔新軍在記者會上明確表示，新球季目標是奪一錦標及超聯四強。重上港超的大埔陣中有兩名舊面孔，包括前南華前鋒盧卡斯及前東方門將保羅，新援杜度昨晚抵港，目前球隊仍希望物色兩外援。

至於「堅家軍」的黃威、陳俊樂、李嘉耀因合約及跟香港隊比賽未有露面。球隊昨午先在烈日下開操，下午舉行記者會。

新任足主蔡尚圻透露，大埔班費達

800萬，並提出打進超聯四強及令每一支對手都感受到大埔威力的目標。與蔡足主在飛馬合作過一個球季、已建立默契的總教練李志堅也確定超聯以四強為目標及爭得至少一項盃賽冠軍，李志堅同時還對旗下青年球員投以信心的一票。除爭前四，培養本地青年球員、做好地區工作更是大埔長遠目標，希望發放正能量，踢出「足可圓夢」。

蔡尚圻認同新球季多是非，但他表示在大埔地區擁有自己的粉絲，有鄉鄰傳統家庭觀和鄉情，凝聚力量，集資比其它地區易。所以，他認為東方大減班費的情況不會發生在大埔身上，他承諾今年會更多地參與球隊管理工作。



一眾青少年球員昨向本港首位奧運高爾夫球選手陳芷澄(左五)贈送畫作，為她參賽里約奧運加油打氣。